

fuerte porque la fortaleza de una nación es la más firme garantía de la paz y la guerra

(Generalísimo Franco)

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN JEREZ

Un mes 5'00
Un año adelantado 36'00

FUERA DE JEREZ

Un mes adelantado 5'50
Un año 40'00

Extranjero, año, 80'00

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES:
CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO III - NUMERO 989

Jerez de la Frontera: Jueves 15 de Junio de 1939

DIARIO DE LA MANANA

Afán de servicio

Murmuración, no

El tiempo no pasa en balde. Cada día nos proporciona nuevas enseñanzas. Esto es cosa harta sabida.

Pues bien; aún existen quienes se empeñan en continuar ciegos y sordos ante la tremenda realidad. Como si no pasase sobre cada uno de nosotros deberes ineludibles para con la Patria, cuyo cumplimiento no podemos esquivar. Tienen oídos y no quieren escuchar; tienen ojos y no quieren ver.

España, más que nunca, precisa del esfuerzo común, del sacrificio de todos, para sostenerla gloriosa y triunfante, para engrandecerla, después del dolor sufrido en estos duros años de guerra. Cualquier intento de empañar el brillo de su Historia, regatarle el menor servicio, es ofensa grave, cuyo remordimiento nos perseguirá siempre. Y los mártires que entregaron la vida heroicamente, los que sucumbieron en los campos de batalla con valor ejemplar, exigirán estrecha cuenta del que tal hiciera.

Quienes creen que todo va a seguir igual, como si nada hubiese ocurrido, están profundamente equivocados. Nada puede ya detener la marcha de la revolución nacional; impetuosa, arrolladora, que en España se está haciendo. Con la fuerza de su verdad y el poder de sus resortes, barrerá implacable a quienes intenten oponerse a su desarrollo.

No entienden esto los espíritus mezquinos. [Pobres inconscientes! No miden, es posible, el daño que causarían si fuesen eficaces sus palabras y hechos. Pero hora es ya de advertirles del error en que se hallan y de marcarles el camino de la claridad y lealtad que lleva al mejor servicio de la Patria. De esta España de todos, que no será más de la clase más fuerte o del partido mejor organizado.

La vida es milicia... Ha de servirse con espíritu acendrado de servicio y sacrificio. Esto es: que hemos de aceptar con disciplina y obediencia singular aquello que el Mando establece oportuno. Sin discutir, sin murmurar; no buscando jamás la conveniencia o comodidad, que sea de nuestro agrado la misión que se nos confie. Si se nos llama a determinado servicio, si somos encuadrados en uno u otro puesto, es porque conviene a los altos intereses de la Patria, cuyo destino no puede estar a merced de grupos o banderías políticas.

El sistema liberal que pasó, nos legó en su agonía algunos vicios que hemos de desterrar, aunque ello nos cueste usar procedimientos penosos. Entre ellos, el más repulsivo, es sin duda, la murmuración.

Fijaos bien en esto; observad detenidamente cuáles son los sitios de murmuración y quienes integran los grupitos o Peña en que ésta se practica. Son los de siempre. Los que jugaron con dos barajas, para no perder nunca. Veréis que son los que no dieron la cara en el peligro. Los que conocemos todos, que lo mismo que esperaron cruzados de brazos la victoria en la guerra, esperan ahora que les sirvan el triunfo de la paz en bandeja de plata. Sin contribuir con su prestación personal al resurgimiento de aquel tiempo esplendoroso que es norte del Movimiento Nacional.

Con la murmuración sólo consiguen poner al descubierto la ruindad de sus conciencias. Torpe intencional. Pequeñez y podredumbre que deja tras de sí sembraduras perniciosas.

La luz de la verdad alumbró la vida interior de aquellos a quienes en este vicio hundió la flaqueza humana y que el santo afán de glorificar y servir a España lave su culpa. Para que así el enemigo se estrelle contra la fortaleza de nuestra hermandad jurada y militante. Y que paseen el orgullo de su recta y sana conducta.

Porque España a todos nos requiere, en este tiempo de reconstrucción nacional, en la que cada uno tenemos un puesto y en él la voz amorosa de esta Madre que nos llama, con acentos imperativos, después del dolor de la guerra.

Dejemos, avergonzados, la murmuración y abracemos el trabajo con alegría. Sólo así, unidos en apretado haz, llevaremos a España [arriba] para que curada de sus heridas viva eternamente.

S. G. G.

Sepelio del señor Marqués del Salobral

A las seis de la tarde de ayer fué transportado al Cementerio de esta ciudad, el cadáver del que fué distinguido convecino y amigo nuestro excelentísimo señor don Lorenzo López de Carrizosa y de la Viezca, marqués del Salobral y de Santo Domingo de Guzmán (q. s. g. h.), fallecido el día anterior en Cádiz.

A dicha hora se encontraba a la salida de la calle del Puerto, el clero de la iglesia parroquial de Santiago con cruz alzada y nutridos coros de capellanes y sochantres, en rito de primera clase.

Iba de frente el coadjutor don Enrique López Pichardo y de capas los presbíteros don Juan Ruiz Ramírez, don José Mier Terán, don Juan San Juan e Hidalgo, don José Onesta, don José María Pastor Ojeda, don José Antonio López Rico, don Bartolomé Carro Gamero y don Mariano Lizán.

Los restos llegaron en un camión.

El féretro, que era muy sencillo, fué sacado de aquella a hombros de varios parientes y deudos del extinto y depositado en el coche fúnebre.

Seguidamente se puso en marcha la comitiva de la que formaban parte numerosas personas de todas las

clases sociales, figurando a la cabeza de la misma el estandarte de la Hermandad Sacramental de Santiago.

Innumerable público se había congregado para presenciar el desfile del cortejo en las calles que este recorrió.

Los Casinos Nacional y Jerezano y el Círculo Lebrero, al que pertenecía como socio el difunto, lucían en sus balcones principales copuladas duras negras.

La presidencia del duelo la integraban entre otros el comandante militar de la plaza, señor marqués de Casa Arizón; el alcalde, don Juan J. del Junco y Reyes; el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Manuel Fernández de Bobadilla; el arcipreste de las iglesias de la ciudad, doctor don Francisco C. Corona y Humanes; el teniente coronel de Infantería, don Ramón Fernández Tenuel; el vizconde de Ysaí Dávila, el marqués de San José de Serrá, don Manuel Díez e Hidalgo, don José María Piñar y Pickman, don José García Riquelme, el padre político del difunto, don Pablo Díez y Pérez de Múñoz, hermano político, don Pedro Díez e Ysaí; primos, el duque de Algeciras, el conde de Peraleja, don Inigo López de Carrizosa y otros parientes y afectos.

Frente a la iglesia de Santo Do-

Al regresar de Italia el Sr. Serrano Suñer

El pueblo de Barcelona le rinde fervoroso recibimiento

Elocuente alocución del ministro

Barcelona.—Esta tarde ha llegado a este puerto en avión, procedente de Italia, el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer.

En el puerto se hallaban desde las tres y media de la tarde todas las autoridades de Barcelona, que fueron al encuentro del ministro en una gasolinera, dándole el alcalde la bienvenida.

El alcalde entregó seguidamente un ramo de flores a la esposa del señor Serrano Suñer. Entre tanto, las baterías de Montjuich hacían las salvas de ordenanza y sonaban las sirenas de los buques surtos en el puerto.

El entusiasmo del público en aquellos momentos era indescriptible, viéndose impotente la fuerza pública para contener la avalancha de la gente.

En el momento de desembarcar el señor Serrano Suñer de la gasolinera en que fueron a recogerle las autoridades, el ministro vestía el uniforme correspondiente a su elevada personalidad.

El señor Serrano Suñer, después de saludar a todas las autoridades y al jefe Provincial del Movimiento, entre las continuas aclamaciones, renovadas por el gentío, que rompió el cordón de la fuerza pública, se dirigió al coche descubierta que le esperaba, acompañado del general Alvarez Arenas y del alcalde de la ciudad.

Al coche precedía una sección de motoristas y la Guardia Municipal a caballo a gran gala. El coche se veía materialmente rodeado de público que no cesaba de vitorear al Caudillo y al señor Serrano Suñer.

En un segundo coche iban las esposas del ministro, Alvarez Arenas y el presidente de la Diputación. En un tercero, el presidente de la Diputación, el alcalde, y en los restantes coches iban el jefe del Movimiento y otras autoridades.

El itinerario seguido por la comitiva fué el siguiente: Ramba, Plaza de Cataluña, Paseo de Gracia, hasta el edificio que ocupa la Jefatura Provincial del Movimiento. El entusiasmo del público durante el trayecto fué indescriptible, no cesando de aplaudir y gritar Franco, Franco, Franco. Al llegar a la Ramba de San José, las modistas arrojaron sobre el coche que ocupaba el señor Serrano Suñer, y sobre el de su esposa, una verdadera lluvia de flores.

Desde los balcones, que se hallaban repletos de gentes, arrojaron asimismo muchas flores al paso de la comitiva.

A todo lo largo del trayecto se hallaban las Milicias de Falange Española Tradicionalista, Organizaciones Juveniles, Asociaciones Femeninas y Auxilio Social.

A las seis y media de la tarde llegó el ministro a la Jefatura Provincial del Movimiento. Este, durante todo el trayecto, fué de pie en el coche, agradeciendo el entusiástico homenaje que le rendía Barcelona, sonriente y brazo en alto.

Al llegar a dicha Jefatura el señor Serrano Suñer, fué saludado por los jerarcas de la Falange allí presentes, por el encargado de Negocios de Italia, venido expresamente de Madrid a tal objeto, y por los generales italianos señores Maz-

zetti y Bottari, que acababan también de llegar de la capital de España.

El primer acto del ministro dentro de la Jefatura fué colocar una corona en memoria de los Caídos, acto que revistió gran emoción. Después de descansar breves minutos, salió al balcón central, desde donde presenció el desfile de las fuerzas que le rindieron honores, así como el de las organizaciones de F. E. T. O., calculándose que lo hicieron más de treinta mil militantes.

La recepción tributada al ministro ha sido, como se ha dicho, verdaderamente extraordinaria, no recordándose en Barcelona otra igual, y calculándose en más de doscientas mil personas las que no han cesado de vitorear al Caudillo, a España y al ministro de la Gobernación.

Después de presenciar el desfile desde los balcones de la Jefatura Provincial, instalada en el Paseo de Gracia, se dirigió al Ayuntamiento, en cuyos salones le fué dada la bienvenida por el alcalde de la ciudad señor Maquedo, y a continuación el ministro pronunció una alocución concebida en los siguientes términos:

Catalanes: Sentid el orgullo de ser español, lo que todos sentimos por ser hijos de esta noble tierra española, que es hoy, como la otra vez, un pueblo, el más grande del mundo. Recordad la siembra heroica, con tanto artilugio, de la santa revolución de Africa, del paso del Estrecho heroicamente y del triunfo en las tierras de Andalucía, Extremadura, Aragón, Cataluña y el Norte de España.

Hoy llega a nuestras fronteras, de todas las tierras del mundo, un clamor de victoria, de triunfo, de admiración y respeto. Dos nombres suenan unidos: España y Franco.

Españoles: Estamos ahora, como siempre, a la altura de las circunstancias y de la hora decisiva de España. No volváis un instante, nunca

más, a incurrir en aquella tradición del liberalismo y de la democracia, que hacían un montón de ruinas de las glorias más altas de España. Hemos de trabajar, con el trabajo duro de cada día, para que cada casa española encuentre la posibilidad de cumplir su asistencia debida.

Esto obliga al sacrificio a todos, en todos y cada uno de los días de nuestra vida, para anular en España las consecuencias de la guerra. Si otra vez las fuerzas de la anti-España intentaran poner sus garras sobre el sacrificio caliente y perpetuo de nuestros hermanos, nosotros seríamos los primeros en sacrificar nos por la Patria.

España no es un pueblo desarmado. Nosotros tenemos la ventaja ante el mundo de decir siempre nuestra verdad. España es un pueblo despierto, joven, con una juventud disciplinada, pero valiente, dispuesta a servir sus destinos ambiciosos. Yo vengo de Italia, de este grande y noble país hermano, y he recogido allí la ofrenda sincera de un pueblo que nos ama y nos entiende.

Ningún espectáculo tan conmovedor como este de Barcelona. Nos otros amamos tiernamente a esta ciudad, a esta tierra catalana, tan española, tan delicada, esta tierra catalana que tiene una superficie devastada por una política antiespañola vendida por la Patria. Nosotros aseguramos el juramento cotidiano y renovado de no queremos más que perpetuar el recuerdo de nuestros muertos.

Con un recuerdo a los pueblos hermanos que estuvieron con nosotros en las horas difíciles, nosotros gritamos: viva Alemania, viva Italia, viva Portugal y nuestros gritos eternos incombustibles de ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Grandes ovaciones interrumpieron varias veces el discurso del señor Serrano Suñer, que se retiró del balcón entre las aclamaciones delirantes de la multitud.

El colaborador inmediato cerca del Mariscal Goering, jefe del Gobierno del Reich, partió con rumbo a España.

Una Exposición de obras plásticas

Barcelona.—La Exposición de obras del ilustre pintor Mariano Fortuny, tendrá lugar en Reus.

En ella serán expuestos cuadros del Museo de Arte Moderno, entre ellos «La Reina Cristina revista las tropas» y «Batalla de Barros».

El hijo del ilustre pintor ha dirigido desde Viena una carta a los organizadores del homenaje, prometiéndoles su asistencia al mismo y anunciando el envío de recuerdos personales de su padre, con destino al Municipio de Reus.

Al retornar a la sala, había recuperado la vista.

Los doctores fueron avisados en mediamente, pudiendo comprobar el caso.

Américo Emilio se propone dentro de pocos días regresar a Lisboa, donde reside.

Un telegrama del Jefe Nacional de Sindicatos

Madrid.—El Jefe Nacional de Sindicatos ha enviado un telegrama circular a todos los delegados de las provincias reiterándoles los deseos del excelentísimo señor ministro del ramo en torno a la prosecución de evitación de alzamientos de precios, repitiéndoles que continúen los trabajos sin descanso para rebajarlos siempre que sea posible, colaborando con ello al servicio de la autoridad.

Vease en cuarta plana, informaciones y noticias de interés local.

mando del capitán don José Gil Ramirez, que rindió los honores de ordenanza.

Elevamos nuestras plegarias al Altísimo por el alma del que fué modelo de caballeros cristianos y renovamos el testimonio de nuestro pesar a la atribulada vida, la excelentísima señora doña María Josefa Díez e Ysaí, hijos y demás familia doliente.

El colaborador inmediato cerca del Mariscal Goering, jefe del Gobierno del Reich, partió con rumbo a España.

Una Exposición de obras plásticas

Barcelona.—La Exposición de obras del ilustre pintor Mariano Fortuny, tendrá lugar en Reus.

En ella serán expuestos cuadros del Museo de Arte Moderno, entre ellos «La Reina Cristina revista las tropas» y «Batalla de Barros».

El hijo del ilustre pintor ha dirigido desde Viena una carta a los organizadores del homenaje, prometiéndoles su asistencia al mismo y anunciando el envío de recuerdos personales de su padre, con destino al Municipio de Reus.

Al retornar a la sala, había recuperado la vista.

Los doctores fueron avisados en mediamente, pudiendo comprobar el caso.

Américo Emilio se propone dentro de pocos días regresar a Lisboa, donde reside.

En la ermita de San Antonio

En memoria de don Francisco de Goya

Madrid.—A las once de la mañana de ayer ha tenido lugar en la antigua ermita de San Antonio una misa de requiem con responso final por el descanso eterno del ilustre pintor don Francisco de Goya y Lucientes.

A los pios asrafragios asistieron el conde de Romanones, el alcalde de Madrid, el jefe nacional de Bellas Ar-

tes, el secretario de la Academia y miembros de la misma don Antonio Gótechea y otras ilustres personalidades.

Concurrieron los alcaldes de diversos pueblos de la provincia y numerosos fieles, que llenaban el templo y sus alrededores.

Del «Boletín Oficial del Estado»

Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes interesantes disposiciones:

Del Ministerio de Defensa Nacional decreto accediendo a general al auditor de la armada coronel don Eugenio Blanco Serrano.

Del mismo Departamento, orden de jando sin efecto la de 31 de Octubre de 1936 sobre utilización de conocimientos profesionales del personal de la Marina con los títulos de maquinistas de los vapores mercantes.

De Agricultura, un decreto anunciando la celebración de un congreso de producción triguera, que se deno minará «Onésimo Redondo».

De Defensa Nacional, una orden concediendo la Medalla Militar al coronel de Artillería habilitado para general, don Rafael de la Torre y Pozo, y al cabo del mismo Arma don Antonio Puente Fernández.

Cumplimentando al conde de Jordana

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana, fué cumplimentado ayer por el embajador de Alemania.

Charlas de Federico García Sanchis

Barcelona.—Ha llegado a esta capital el gran literato Federico García Sanchis, quien el próximo domingo pronunciará la primera de las tres charlas que tiene anunciadas. Presentación de cartas credenciales

Burgos.—Hoy presentarán sus cartas credenciales a S. E. el Generalísimo Franco, el nuevo embajador del Perú, señor Tudela, y el de los Estados Unidos, Mr. Welstedt.

Los sacerdotes asesinados en la diócesis de Madrid

Madrid.—Por datos facilitados por el Ejército de ocupación del Centro, se sabe que han sido doscientos treinta y seis los sacerdotes asesinados por los rojos en la diócesis de Madrid.

La Universidad Matritense

Madrid.—Hoy se reunirá la Junta de Gobierno de la Universidad para tratar de los exámenes extraordinarios y de los cursillos intensos y abreviados.

Son bautizados cinco niños nacidos durante el terror rojo

Madrid.—Ayer tarde fueron bautizados solemnemente cinco niños del distrito del Hospicio, nacidos durante la dominación roja.

Se les ha administrado el Santo Sacramento en las parroquias de Maravillas, San José y San Salvador.

Entre los niños figuraba uno llamado José Antonio Calderón, que nació en la cárcel durante la persecución de sus padres.

A los varones se les impusieron nombres de gloriosos Caídos y a las hembras los de Carmen y Pilar.

Las afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS han confeccionado los equipos para los nuevos cristianos.

Proyecto de monumento al general Mola

Pamplona.—Una representación de la Cámara Oficial de Arquitectos de Navarra ha visitado al presidente de la Diputación Provincial, cam biando impresiones sobre la adopción de acuerdos relacionados con la erección del monumento al glorioso general Mola.

El proyecto consiste en una estatua ecuestre, que se levantará al final de la Avenida de Carlos I.

Para ello se abrirá una suscripción nacional.

Labor meritísima

Madrid.—Con arreglo a las estadísticas hechas por las oficinas y registros de colaboración de toda

España durante los meses de Enero, Febrero y Marzo próximos pasados, han sido identificadas 84.465 personas, lo que indica el ritmo con que trabaja dicho organismo.

La entronización del Corazón de Jesús en la Diputación madrileña

Madrid.—Mañana viernes, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, será entronizado éste en el edificio de la Diputación Provincial.

El acto revestirá grandísima solemnidad.

Asistirán la Corporación en pleno y los alcaldes de esta capital y de los pueblos de la provincia.

Un incendio destruye un cine y una fábrica de aceros

Yecla.—En Yecla se produjo ayer un violentísimo incendio que causó la destrucción del edificio del Cine Moderno y una fábrica de aceros.

Las pérdidas se calculan en más de 100.000 pesetas.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

El patriotismo en los Italianos de Túnez

Túnez.—Se sabe el número exacto de las peticiones de naturalización hechas por los italianos de la Regencia.

La cifra procede del mismo ministro de Negocios Extranjeros francés quien la ha comunicado al periódico argelino «La République de Constantine».

De ella se deduce que todas las peticiones de naturalización de italianos tramitadas durante 1938 son solamente 538.

Hay que añadir que a pesar de la crisis de Septiembre y Diciembre del año último y a pesar de las continuas expulsiones y presiones de todo género, los italianos que han pedido la naturalización alcanzan un número inferior a los de años precedentes.

En esta cifra hay que incluir a los judíos y a todos aquellos que han sido obligados a pedir su naturalización para no verse expulsados del trabajo que asegura el pan a sus familias.

El Príncipe Rodolfo muere en un accidente de motocicleta

París.—Desde Viena comunican a un periódico deportivo de esta capital que el Príncipe Rodolfo, nieto del que fué Emperador de Austria, Francisco José, ha muerto a consecuencia de un accidente de motocicleta.

Unas declaraciones de Chamberlain en la Cámara de los Comunes

Londres.—Respondiendo en la Cámara de los Comunes a un diputado laborista que preguntó si el general francés Gamelin asumiría el mando de los ejércitos de Inglaterra y Francia en caso de guerra, el primer ministro de S. M. Británica Sir Neville Chamberlain declaró que el problema de la coordinación de mandos en los diferentes sectores de las líneas de operaciones ha sido objeto de discusión entre los representantes de los dos países amigos, pero que no estaba conveniente, en interés público, dar las informaciones detalladas sobre estos asuntos.

D. E. P.

A la hora de entrar en máquina este número recibimos la triste noticia del fallecimiento de la respetable señora doña Antonia Caballero Puente, viuda que fué de don Juan Balbás y Balbás (q. s. g. h.), que desde hacía algún tiempo venía sufriendo grave enfermedad soportada con verdadera resignación cristiana.

Descanse en paz el alma de la difunta y reciban nuestro sentido pésame los dolientes y en particular su hijo don Juan, querido amigo nuestro.

a en de la

es afirma nidad de

al emocionante es mil soldados en los salones do al Padre coles y escuchando las nobles pala dirigió a España, e la Iglesia ro-

ministro—no se mismo, ya que es ése. La fe reli- que realizó la ca de las diferen- enínsula Ibérica. a la Iglesia otros y nosotros es- casos hijos de la mana tierra de Es-

nturas relaciona , el ministro re- hecha en el brin- encia, o sea que ermita a los dos nes destinos.

de fin—continuó— ar mucho canica- caba de salir de antosa y debe re- olución nacional udillo hasta lle- jectivos del movi- tido, estableciendo ifica social y eco- el máximo grado eriales y morales. ergías poderosas, vencié rápida- dada la disposi- enévola compren- de la que yo me rsonalmente, no niente entre los dos ez más estrecha y a que se estrechen zos de fraternidad, angre de vuestras os, forman la van- va y preconizada nos.

expresó finalmente iliano su simpatía y sus manifestaciones ue le han sido he- stancia en Italia, nidad de senti- uebios.

OMERO

la sublimidad de itarra.

concurrió como

ontra presenta la entidad construct- nes Colomina G

trabajos de replan- breves días, co- mentación y grie- residencia.

de lato

ne, que a las diez yer se celebró en la de San Miguel, fué escapano eterno del respetable convecino onte Pérez García

este motivo nuestro lo a su apenada viu- una Sánchez, hijos oliente.

vender ac. ito rior al de tasa

na comparecido ante rra, José María Fe- ro director de una de Cervera, en que vendía a precio tres de tasa.

este motivo nuestro lo a su apenada viu- una Sánchez, hijos oliente.

vender ac. ito rior al de tasa

na comparecido ante rra, José María Fe- ro director de una de Cervera, en que vendía a precio tres de tasa.

este motivo nuestro lo a su apenada viu- una Sánchez, hijos oliente.

vender ac. ito rior al de tasa

na comparecido ante rra, José María Fe- ro director de una de Cervera, en que vendía a precio tres de tasa.

este motivo nuestro lo a su apenada viu- una Sánchez, hijos oliente.

vender ac. ito rior al de tasa

na comparecido ante rra, José María Fe- ro director de una de Cervera, en que vendía a precio tres de tasa.

este motivo nuestro lo a su apenada viu- una Sánchez, hijos oliente.

vender ac. ito rior al de tasa

na comparecido ante rra, José María Fe- ro director de una de Cervera, en que vendía a precio tres de tasa.

este motivo nuestro lo a su apenada viu- una Sánchez, hijos oliente.

vender ac. ito rior al de tasa

na comparecido ante rra, José María Fe- ro director de una de Cervera, en que vendía a precio tres de tasa.

este motivo nuestro lo a su apenada viu- una Sánchez, hijos oliente.

vender ac. ito rior al de tasa

na comparecido ante rra, José María Fe- ro director de una de Cervera, en que vendía a precio tres de tasa.

De todo el mundo

Los soviets y las democracias Voroscilov declina el encargo de visitar Inglaterra

Londres.—Dirigida la atención del país a la tragedia del «Thetis», no se ha hablado mucho de la acogida dispensada en los círculos londinenses de la respuesta soviética a las proposiciones franco-británicas. No obstante se confirma que los soviets mantienen su actitud en cuanto a la garantía anglo-francesa a los Estados bálticos, lo que lleva a las negociaciones a un callejón sin salida por el hecho de que dichos países rehusan toda forma de garantía; a pesar de ello, los informadores políticos se expresan con optimismo acerca de la conclusión del pacto demo-bolchevique y pasan por alto las muchas indicaciones que comprueban la desconfianza y el poco entusiasmo de los soviets, fíen temen verse cogidos en la trampa democrática.

Esta actitud soviética, tan poco entusiasta, ha tenido otra manifestación al declinar Voroscilov, comandante del Ejército de los soviets, la invitación que se le había hecho para visitar Inglaterra, con objeto de asistir a las maniobras del Ejército británico, que tendrán lugar el próximo mes de Septiembre y que en el momento de la invitación la prensa se había apresurado a presentársela como una prueba de las buenas disposiciones británicas con respecto a Rusia.

Entre tanto y en espera de poder concluir el acuerdo con Moscú, la Gran Bretaña perfecciona su tratado con Turquía, que ya ha enviado su Misión política a Londres. La Misión política turca—según el periódico «Observer»—se entrevistará también con el general francés Gamelin, de forma que los dirigentes militares de las tres potencias podrán ponerse de acuerdo sobre determinadas cuestiones inherentes a la ayuda mutua en el Mediterráneo. El periódico afirma que la Misión Militar turca se pondrá de acuerdo acerca de las formalidades del tratado en cuestión, el cual será definido más tarde en la capital turca, porque las cuestiones de detalle—añade el «Observer»—no se podrán poner en su punto antes de que la cesión del Sangiacato de Alejandría no haya hecho posible la unión del pacto franco-turco con el anglo-turco y de que, por otra parte, no hayan sido completadas las negociaciones con Rusia.

De todos modos el periódico concluye diciendo que será necesario coordinar los compromisos anglo-franco-turcos por una parte, con los anglo-franco-soviéticos por otra. También la prensa londinense publica especiales correspondencias de Nápoles con motivo de la llegada a dicha ciudad de los valientes legionarios italianos de España.

Sucesos

Capítulo de insultos

Al guardia municipal Domingo Gago del Río le denunciaron Ana González Zayas y Juana Gómez de la Rosa, con domicilio en la calle Alcaldesa 9, que constantemente son insultadas por las vecinas de dicha casa Juana Rodríguez Vidal e Isabel Vidal Díaz, madre de la última.

No es esa la hora, Rafael

Comunica a sus jefes el guardia municipal Juan Gómez Pampillón que a las diez y media de la mañana se encontraba sacudiendo una alfombra en la calle Dr. Ramón y Cajal Rafael Sánchez González, dependiente de un establecimiento de la misma, contraviniendo con ello el artículo 18 de las ordenanzas municipales.

Los perritos

En la comandancia de la guardia municipal se presentó Manuel Bonifacio Rubens, denunciando que su hijo, José Bonifacio Pérez, había sido asistido en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez de mordeadura en el muslo izquierdo. Manifestó que dicha lesión se la había producido en la hijuela de «La Corta» un perro propiedad de Salvador Martín González, que habita en la finca «San José», del pago de «Soleto Alto».

No es ese el sitio, José

El animalito fué llevado para su observación al Parque Antirrábico. Comunica a sus jefes el guardia municipal Fernando Fernández Ramos, que había encontrado atada a una de las ventanas de la calle General Franco una caballería mayor propiedad de José de la Torre Narbona, que tiene su domicilio en el cortijo de «Lomopardo».

Una máquina trapaperras

En esos antiguos artefactos que se colocaban en cafés y tabernas pa-

Bajo el signo de Alejandro

Unidad, consideración y política exterior de Yugoslavia

Yugoslavia es fiel al testamento de su rey Alejandro I. No como un páldio reuerdo; sino como una fuerza activa y dominante riges hoy esta herencia los destinos del joven Estado, lo mismo en Belgrado que en Laibach y en Agram. Porque la ley suprema, con la que Alejandro se propuso gobernar a todos los componentes de su pueblo, fué la unidad de Yugoslavia. La unidad de Yugoslavia y una política exterior independiente, adecuada a la dignidad y a la fuerza de su pueblo, fueron los dos principios fundamentales a que se atuvo en vida el fallecido rey.

VOLUNTAD NACIONAL

Al nacer el joven «Reino de los Servios, Croatas y Eslovenos», como se llamó Yugoslavia al principio, no dejó de ser una importante y difícil tarea, propuesta al monarca, la de dar a la estructura política de su Estado un contenido unitario y una voluntad política nacional, en la que participasen los diferentes elementos de su población. Fácil es comprender cuál es la naturaleza de las dificultades que se ofrecen en el camino de la reconstrucción nacional, pero en Yugoslavia, a estas dificultades, se agregaban otras especiales agudas, pues al lado de los núcleos servios se agrupaban otras regiones que habían vivido hasta entonces bajo la soberanía austriaca, húngara, búlgara y turca, y algunas otras porciones del nuevo Estado, como Bosnia, Herzegovina y Montenegro, tenían una fisonomía geográfica y nacional muy acusada. Los servios representaban el 40 por 100 de la población; los croatas, el 20 por 100; los eslovenos, el 7; los alemanes, húngaros y búlgaros, el 5 por 100 cada uno, y el resto lo componían rumanos, albaneses, turcos y griegos. También la constitución confesional es muy variada, pues la iglesia ortodoxa reúne el 49 por 100 de la población, el 38 por 100 pertenece a la iglesia católica, el 17 por 100 a la protestante y el 11 por 100 son musulmanes.

El conjunto abigarrado que se ofrece en todos los rincones del territorio es extraordinariamente seductor, no sólo para los turistas extranjeros, sino también para el investigador y para el artista. Pero es evidente que hace falta una gran capacidad política para crear, entre una población tan variada, el sentimiento político de la comunidad. Esto es lo que ha realizado el rey Alejandro. Su voluntad se halla simbolizada en los nombres de sus tres hijos: Pedro, Tomislav y Andrej, de los cuales uno tiene resonancias históricas serbias y los otros dos, croatas y eslovenos, y que representan el deseo de prestar las mismas atenciones a las tres estirpes reunidas en el territorio yugoslavo.

Pero la unidad era para Alejandro algo más que una composición tripartita, y por eso tomó sobre sus hombros la responsabilidad de trasladar la fuerza de la unidad desde la esfera de lo simbólico a la de la política activa. Y la víspera del día de Navidad del calendario servio, el 6 de Julio de 1929, derogó la Constitución que había regido hasta entonces e implantó la monarquía dictatorial. Después de dos años y medio, durante los cuales se cambió también el nombre del Estado por el de «Reino de Yugoslavia», se proclamaron los principios de la nueva Constitución y fué adoptada también la forma constitucional, pero la diestra mano del monarca siguió empuñando rigurosamente como antes las riendas del Estado.

LA CONTINUIDAD

Cuando el 9 de Octubre de 1934 cayó el Rey en Marsella, víctima de un atentado, no fué un misterio que el arma homicida había sido manejada por los enemigos de la unidad yugoslava. Murió Alejandro, pero Yugoslavia no murió con él. Estaba en pie una obra mucho más sólida de lo que sus enemigos podían presumir. Hasta la mayoría de edad del nuevo rey Pedro II, asumió la regencia el príncipe Pablo, primo de Alejandro I, solidariamente con el ministro doctor Stankovich, profesor de la Universidad, y el doctor Perovich, cumpliéndose así las expresadas disposiciones que a raíz de un atentado en la ciudad de Agram había adoptado Alejandro I en un documento testamentario. Desde enton-

ce el príncipe Pablo ha continuado la obra emprendida por el rey y ha laborado profundamente en favor de la consolidación política interna, como supuesto previo para una acción de política exterior independiente. Las directrices de la política exterior habían sido ya trazadas por el rey difunto, exacto intérprete en esto de la voluntad de su pueblo, tan conmovido por guerras y azares desde remotos tiempos. Era la voluntad del rey mantener al país en lo posible inmunizado contra las saqueadas de fuera. Y con este propósito se entrecruzaba otro motivo de consideración, que era el de oponerse con intensidad creciente a las tentativas de las potencias para arrastrar a Yugoslavia como en otro tiempo a Checoslovaquia, a Polonia y a otros Estados por la senda de sus propias vicisitudes políticas y para insertarlos además en el sistema de bloque que se dirigía contra Alemania.

POLITICA EXTERIOR

Alejandro ha sabido superar las rivalidades de la guerra mundial y se ha mantenido al margen de las combinaciones que dictaban los intereses extranjeros sobre los pueblos del Danubio, y además ha adoptado una posición directiva en los asuntos de los Balcanes. No ha roto por esto sus relaciones con el Oeste de Europa—para lo que no había ningún motivo—pero les ha dado un nuevo sesgo, en el sentido de liberarse de la tutela francesa. Después de vencer al comunismo de dentro, se ha mantenido alejado de toda relación con los Soviets, no reconocidos todavía por Belgrado. Ha comprendido además que sería una acción destructiva contra todos los países del Danubio la de aislar a Alemania, y es un principio dominante en la política de Belgrado que la solución de los problemas del Danubio resulte inconcebible si se acomete contra Alemania o sin pensar en ella. Los países del Oeste de Europa contaron desde el principio con la rivalidad de Yugoslavia y Bulgaria.

- Imposición de multas -

Burgos.—Han sido impuestas las siguientes multas por compra de jamones en malas condiciones para el consumo y por infracción de lo dispuesto por la Junta de Transportes: A don Alfonso Cruz, la de 50.000 pesetas y 15 días de arresto; a don Antonio Reina, de 25.000 pesetas y 15 días de arresto. A don Domingo Martínez, otra de la misma cuantía; a don Francisco Casallo, la multa de mil pesetas y 30 días de arresto; a don Antonio Gómez, la de 250 pesetas y un mes de arresto; a don Antonio Bueno, la de 500 pesetas y 15 días de arresto; a don Sebastián López Fernández, la de 2.500 pesetas; a don Aniceto Ballester, don Guillermo Rojas y otros, la de mil pesetas; a don David Fernández y don Juan Gutiérrez, la de 750; a don Francisco González Cruz, la de 500; a don José Domínguez, la de 875 pesetas; a don Bernabé Romero y doña Carmen Pérez, la de 500 pesetas; a don Heliodoro Domínguez, la de 475; a don José Fernández y don Felipe Ramos, la de 350, y otras varias.

Servicio Nacional de Propaganda

Reiteradamente esta Jefatura ha hecho saber que cuanto material salga de las imprentas y litografías para ser repartidos públicamente, ha de llevar su autorización y censura. Observándose por ella que, en ciertos casos no se cumple lo ordenado, hace público que cumpliendo con recientes órdenes del Ministerio de la Gobernación, serán aplicadas sanciones a los contraventores de esta Orden. Lo que se publica para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez a 12 de Junio de 1939. Año de la Victoria. El Jefe Local accidental del Servicio.

Dando cumplimiento a la orden de la Gobernación de fecha 27 de Abril próximo pasado (B. O. 28 de Abril) esta Jefatura hace saber, que



MÍSTICA Y ARIDEZ

«Tenemos enormes ventajas, que los partidos no conocen. Pero tenemos también inconvenientes que los partidos no conocen. Enormes ventajas: en dos meses hemos hecho mucho más con unas hojas volantes y unos pocos actos, que los partidos políticos con sus rotativos y su abundancia de dinero para transportar gregarios a los mítines. Nuestra difusión ha sido de tipo religioso por la espléndida desproporción entre la modestia y aun discontinuidad de los medios materiales y la amplitud y frecuencia de los resultados espirituales.

Pero estos resultados se obtienen solamente cuando en el amor—en este caso amor a la Patria—han aparecido caracteres místicos. Sólo entonces se producen resultados que estaban fuera de toda previsión, y que vienen como traídos por vías ignoradas. Pero este beneficio suele pagarse en el alma colectiva como en el alma intelectual con crisis de aridez. No desesperéis jamás si se os presenta alguna vez crisis de ese tipo. Ellas son la contrapartida ineludible de la condición mística—y maravillosa por lo tanto—de cualquier movimiento espiritual.

La aridez, como una sed inextinguible, quiere decir que se merecen fuentes inagotables. No juzguéis jamás a nuestro movimiento como a un partido, por los bienes y males, propios de los partidos. Ante la Patria, nuestro movimiento es lo sacro. Todo lo demás es profano. Nuestro movimiento es el único que asume un sentido trágico de los destinos de la Patria. Todos los partidos son cómicos y si no lo fueran por naturaleza se convierten en Polichinelas en seguida, movidos por los hilos parlamentarios.»—FE, 12-4-34.

Organizaciones Juveniles

MILICIA.—A las ocho y media de la tarde de hoy jueves se encontrarán en nuestro cuartel todos los cadetes para pasar lista. El Jefe de Milicia. ORDEN PARA LOS FLECHAS.—Se ordena a todos los Jefes de Flechas se presenten a las cuatro de la tarde de hoy jueves en nuestro cuartel. El Jefe de Sección Jefatura Local Citación de camaradas

Para asunto de su particular interés deberán presentarse en las oficinas de Secretaría, horas de doce a dos y de siete a nueve, las camaradas que a continuación se expresan o en su defecto algún familiar: Sebastián Alegre López, Miguel Alonso Rodríguez, Antonio Aguilar Chacón, Francisco Brun Ramírez, Cristóbal Barrones Guerrero, Manuel Blanco Arenal, Francisco Barea Sánchez, Francisco Blanco García, Joaquín Castillo Carretero, José Collado Gavira, Manuel de Jesús Cabezas Martínez, Manuel Ceballos Rodríguez, Diego Cortijo Franco, Juan Caballero Barro, Antonio Contrera Rodríguez, Antonio Cuenca Martínez, Juan Domínguez Blanco, Emilio Falcón Espinosa, Lorenzo Fernández Vidal, José María Fernández Jiménez, José Fernández Márquez, José Luis García Díaz, Francisco Guzmán Avila, Antonio Gómez Espinosa, Andrés González Hornigó, Pedro Garrido Romero, Nicolás García Sánchez, José R. González Blanco, Antonio Guzmán Avila, Antonio García Soto, José Luis Gómez Paine, Francisco Ganado Gómez, José Guzmán Orellana, Eduardo Garrido Narváez, Antonio García Barrios, José Gómez Moreno, Francisco González Benítez, José García Pozas, Gómez Ragel, Antonio Gil Castro, Francisco Hermoso Castro, Francisco Hernández Sánchez, Diego Heras Moreno, Manuel Iglesia Caro, Francisco Jaén Bustillos, Francisco Jiménez Padilla, Francisco López Cortijo, Francisco López Cheda, José Lobato Lobato, Carmelo Larrea Carrizante, Julián López Pan, Antonio Larmela Gago, Juan Márquez Peña, Manuel Mariscal Moreno, Gonzalo María Ruiz de Ojeda, Francisco de Paula Martín Soto, Manuel Montes de Oca Barrera, Manuel Millán Pérez, Francisco Muñoz Rodríguez, José Martínez Pardo Franco, Lorenzo Marina de Cos, José Moreno López, Manuel Muñoz García, Juan Montes Orsánvidas, Juan Antonio Martínez Moreno, Guillermo Montenegro Agabo, Manuel Miranda Díaz, Francisco Montorio Aguilar, Francisco Montero García, Manuel Morales Márquez, Francisco Monroy Marchante, José Matos Rojas, Antonio Nieves García, Cristóbal Neira de la Rosa, Pedro Neira Gómez, Andrés Ortega García, José Ortega Delgado, Ordóñez Fernández, Pedro Orellana Suárez, Antonio Pinal Palomares, Manuel Pérez Delgado, Luis Pérez Martín, José Puyana Gómez, José Parada Añaso, Manuel Puerto Estévez, Antonio Pérez Moreno, Miguel Pañi la Romero, Manuel Parra López, Rafael Pina Ruiloba, Felipe Pérez Matarrubia, Antonio Pérez Casas, Miguel Pérez García, Federico Parra López, Mateo Pérez Jaén, Manuel Prás Alba, Sebastián Pérez Chacón, Antonio Pérez de Cos, José Peña Tejero, Guillermo Payán Cobaleda, Ilde-

AURORA

Compañía Española Asegure su cosecha en esta Compañía—Santa María 19

Interesante

Acete semi-linaza Naftalina Bolas Almidón de arroz Tinte Gevi, todos los colores Y muchos artículos a precios ventajosos DROGUERIA PUERTO EVORA, 8.—TELEFONO 2370

En los talleres de JEREZ INDUSTRIAL

situados en la calle Caracuel 7, se compran trapos usados blancos y de color, que no sean recortes, pero limpios.

Coadyuve

a los fines de la Asociación Jerezana de Caridad utilizándolo para su correspondencia la tarjeta postal editada por dicha entidad benéfica, que se vende a 5 céntimos en todos los estancos, merced a la generosa cooperación que prestan los señores expendedores.

Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR Don Manuel González MORENO Esposo que fué de doña Juana Durán García Que descansó en la paz del Señor el día 13 de Junio de 1939, después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. A. La misa de requiem que tendrá lugar hoy jueves, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Pedro, será aplicada por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos, primos, demás parientes y afectos. SUPPLICAN una oración por su alma y se sirvan asistir a tan piadoso acto, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Marqués del Mérito

VINOS Y COÑACS Jerez

J. M. Vergara

Fábrica: HUERTA PINTADA Teléfono 1299 Depósito: SANTA MARIA 7 Teléfono 1426 15 céntimos kilo SERVICIO A DOMICILIO Nuestro teléfono es el 2008

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Pérdidas
De un libro de Misa, usado, pero que se tiene en gran estima por ser recuerdo de familia, que quedó abandonado sobre un banco de la Iglesia de Santo Domingo. La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en Rafael Rivero 2, 1.º, donde será gratificada.

Se desean
huéspedes en casa particular. Razón en esta Administración

Se arrienda
la antigua tienda de «Romanitos». Razón: Plaza Carmen Núñez de Villavicencio 10.

Maderas de pino
secas, propias para chozas y sombreros. Se venden. Muebles Casacho, Plateros, 15.—Jerez.

AVISO
Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lecheta calle Evora. Teléfono número 2415.

Véndense
dos pianos, un espejo y finca en Rota. Razón: Plaza de San Andrés número 4.

Escalera
de marfil y baranda de hierro. Se vende. Razón: Plaza de Domecq 42.

Piso bajo
para poca familia se desea en esta para pasar el verano. Razón en esta Administración

ANUNCIE EN ESTA SECCION

